价值40万元的劳力十快递途中不翼而飞

11月6日,深圳的罗先生向封面新闻反映,日前他委托朋友,通过快递寄送两只劳力士手表,其中一只价值40万元的手表在运送途中不翼而飞。

罗先生介绍,10月18日,他 要托朋友从广东省深圳市福区 ,向江苏省泰州市姜堰区 ,向江苏省泰州市姜堰区 ,向江苏省泰州市姜堰区 ,向江苏省泰州市美里区 , 是只手表的价值约40万元。" , 是是10月5日从阿联酋迪州 表是10月5日从阿联酋给收 ,即 发现,19日他收 的时候,发现只有一只了。"



收件时未发现快递盒有破损 打开时里面少了一只表

罗先生是一位名表收藏爱好者,这并不是他第一次以快递方式寄表给朋友鉴定。"上百万、千万元的表我都是通过快递寄的,但是第一次碰到这样的情况。"

为了证明手表的价值,罗先生向记者提供了购买手表的收据凭证、两只表的专属序列号等。收据显示,单只劳力士手表的价格为19.5万迪拉姆(阿联酋货币),约合人民币40万元。"考虑到是贵重物品,为保障送货安全,我主动提出购买保价服务,缴纳333元保费;同时要求收件

环节需通过密钥认证确认收件人身份后,再交付快件。"寄件时,快递员当场开箱核对了物品数量,并对箱内两只手表及包装过程进行拍照确认,留存寄件影像记录后寄出。

罗先生提供的物流信息显示,快递从深圳发出后,空运至上海,后又转运至江苏无锡,最后到达泰州市姜堰区。收件人丁先生向记者表示,19日下午拿到快递时,并未发现快递盒有破损,"当场开箱查验时只有一只劳力士手表,另一只无故缺失"。

快递公司理赔方案遭拒 事后各方都已报警

丁先生第一时间联系姜堰 区的收件网点反馈问题,要求核查快件运输过程。网点受理后,通过内部系统调取该快件的 X 光机检测记录,结果显示"快件 到达姜堰收件网点时,箱内仅检测到一只手表"。

手表丢失后,快递公司工作人员联系罗先生商谈理赔事宜,"333元的保费,足额理赔下来只有3.7万元,一只表只赔1.85万元。我的表是花了40万元买的,这个方案我肯定无法接受。"

罗先生说。

事发后,罗先生、丁先生以及快递公司均向警方报案,目前深圳警方已介入调查。

11月6日,记者联系涉事快递公司,客服人员回应:"我方已经在积极跟进处理,核查了快件运输的各环节,没有发现问题。目前已经把相关证据提交给警方,等待警方的进一步调查。"

华西都市报-封面新闻记者 叶海燕

两百多人自发帮忙贵州"抬房搬家"视频走红

网友点赞:乡村的人情味,就藏在这一抬一放之间

近日,一段拍摄于贵州榕江 县平寨村的"抬房搬家"视频在网络上引发关注。视频中,200多位村民合力抬起一栋木结构房屋, 缓缓移动至30米外的新址,场面 壮观、气氛热烈。

11月6日,房屋主人杨胜明与 平寨村党委书记吴见兴,向华西都 市报、封面新闻记者还原了这场充 满人情味的乡村互助行动。

村民自发来帮忙 房主以一顿饭表谢意

"我们是5日早上7点开始集中的,吃了早饭,先把瓦卸下来。然后绑好木架,中午12点前就把屋子抬到新的位置,晚上就能住人了。"杨胜明讲述了这次搬家过程。

原来,杨胜明想在原地重建一栋砖房,因此需要将旧屋暂时移开,作为临时居住之用。要搬走的旧房子是木结构,底座是砖头,总重约六吨,整体搬走是一项不小的工程。

搬家前一天,杨胜明通过亲戚互相通知以及村里的广播号



村民们"抬房搬家"的场景。 受访者供图

召,第二天,自发前来帮忙的男女 老少村民有230多人。

为了感谢大家,杨胜明在村里摆了二十多桌宴席,"一轮就吃完,不搞流水席,没有搬的人也可以吃。就是表达一下感谢"。

当地互助搬家很常见 是传统也是一种情分

平寨村村委书记吴见兴介绍,

这样的互助搬家在当地并不少见。"有条件的、地基旁边有空地的,都可以这样搬。我们这里群众很团结,一方有求,八方支援。"

吴见兴也参与了这次"抬房搬家","房子虽然很重,但大家一起抬,就抬得动。"移动房子时,还有专人在一旁指挥、喊号子,然后众人齐应、同步发力,木屋便平稳移动。

吴见兴说,平寨村共有1500 多人,以侗族、水族为主,村里几 乎每年都会有一两户人家以这种 互助方式搬家。房主人不用给 钱,就请大家吃一顿饭算是感 谢。宴席算不上隆重,就是一顿 "便饭",甚至没有帮忙的老人也 可以来吃。"这是一种传统,也是 一种情分。"

视频走红后,不少网友称赞:"这才是真正意义上的搬家!""整个家连根拔起,太震撼了!"也有人表示:"这种团结互助的民风,在城市里已经很少见了""乡村的人情味,就藏在这一抬一放之间"。

华西都市报—封面新闻记者 马嘉豪

8月预定的明年2月机票 突遭平台"一键取消"

律师:平台单方面取消订单构成违约

近日,国务院办公厅公布2026年放假安排后,不少人 开始期待春节9天长假。然而,上海的魏女士却面临假期 计划可能"泡汤"的窘境。

11月6日,魏女士向封面新闻反映,今年8月,她通过某在线旅游平台预订明年2月上海往返新西兰基督城的六段联程机票。然而,近日,平台却以"航司系统 bug"为由取消了部分航段的机票,但航班实际仍在正常售票。

值得关注的是,近百名消费者与魏女士有相同遭遇, 但平台给出的处理结果各不相同,这让魏女士不禁质疑: "我们买的是同一批次的票,为什么待遇完全不同?"

近百人集体被退票 平台处理方式不一

魏女士介绍,她购买的 联程机票总价为6516元, 去程2026年2月13日出发 (上海-雅加达、雅加达-悉 尼、悉尼-基督城),返程2 月25日出发(基督城-墨尔 本、墨尔本-雅加达、雅加 达-上海)。

10月21日,平台通知 她取消前两段与后两段航 班。魏女士查询后发现相 关航班仍在售票,遂要求恢 复出票。平台客服最初解 释为"航司系统问题",后改 称"运价错误",并提出500 元补偿方案,但未获魏女士 接受。

"春节票价已上涨数倍,退款也买不回原票。"魏 女士表示,11月3日,平台 在她明确拒绝的情况下,仍 直接关闭订单并退回全部机票费用6516元。

更让她不解的是,平台对同批购票旅客的处理结果存在明显差异。据她介绍,因相同遭遇而组建的微信群已有近100名成员。有人向平台反馈后成功恢复出票,有人获赔1000元,还有人被平台直接退票且未获说明。

魏女士说,平台将争议 仲裁地改为江苏南通。据 估算,律师费、差旅费等费 用可能接近万元,维权成本 远超其机票总价。

魏女士想弄明白的是: 机票在系统中正常显示长 达两月,为何直至10月才 被告知"价格异常"?强制 退款是否符合相关规定?

|平|台|回|应

多次与涉事航司沟通 协助用户退票并给予体验金

11月6日,该平台相关 负责人告诉记者,经核实, 涉事航班是印尼鹰航和新 西兰航空的联程航班,在出 票成功后两个月,平台接到 用户电话反映,机票因运价 错误、价格过低被航空公司 作废。平台与出票方多次 与两家航空公司沟通,双方 均表示对方应承担相应损 失,仅配合退票。 该负责人表示,对于航空公司推翻之前出票的情况,平台已敦促出票代理方通过法律途径绝护消费者和自身权的告,平台在协助用户退等的同时,愿意为用户给予的同时,愿意为用户给予助用户通过法律途径维护权益。

|律|师|说|法|

单方面取消订单构成违约 平台应承担违约责任

四川一上律师事务所合伙人林小明律师称,当消费者订购机票并且支付了机票费之后,乘客与消费平台之间的合同就已经实际成立,各方均应当根据约定履行自身义务。平台无论以"航司系统bug"或"运价错误"为由取消机票,构属于单方面取消订单而构成违约,应当按照双方的约定承担违约责任。

他表示,倘若并非"航司系统bug"导致违约,则平台系对消费者进行了相应欺诈,应当按照约定承担违约责任;至于"运价错误"

的原因即便属于客观事实, 也属于平台方自身过错所 导致,不应当由消费者来承 担相应后果,消费者可以要 求平台方继续履行合同或 者进行赔偿。

根据法律规定,消费者在与平台方协商无果的情况下,可以通过向市场监管部门投诉或通过法律途径,比如向人民法院提起诉讼或者按照约定提起仲裁等方式来维护自己的合法权益。

华西都市报-封面新闻 记者 杨金祝 实习生 龚善 美